
 
 

ΓΙΩΡΓΟΣ Β. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΒΟΙΩΤΙΑΣ  

 ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
  

Τρίτη, 5 Μαΐου 2026                                                                                           
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Απαράδεκτες καθυστερήσεις στην καταβολή της 
συνδεδεμένης/ειδικής ενίσχυσης βάμβακος και των ενισχύσεων άλλων 
καλλιεργειών σε παραγωγούς στη Βοιωτία» 

Κύριε Υπουργέ, 

Έντονη αναστάτωση και δικαιολογημένη αγανάκτηση επικρατεί σε μεγάλο μέρος των 
παραγωγών της Βοιωτίας, οι οποίοι καταγγέλλουν ότι η συνδεδεμένη/ειδική ενίσχυση 
βάμβακος και οι ενισχύσεις άλλων καλλιεργειών, που συνήθως καταβάλλονταν στο 
τέλος Μαρτίου, φέτος καθυστερούν αισθητά. 

Σύμφωνα με τις αναφορές των παραγωγών, η καθυστέρηση αποδίδεται σε ελλιπείς 
ελέγχους, τεχνικά προβλήματα στο σύστημα «monitoring», αλλά και σε δυσχέρειες 
πλήρους ενσωμάτωσης των διορθώσεων στο σύστημα πληρωμών. Παράλληλα, ενώ 
είχαν δοθεί συγκεκριμένες ημερομηνίες για την καταβολή των ενισχύσεων, οι 
πληρωμές είτε δεν έχουν ολοκληρωθεί είτε έχουν πραγματοποιηθεί μερικώς, 
αφήνοντας σημαντικό αριθμό δικαιούχων εκτός.  

Το πρόβλημα δεν φαίνεται να είναι μεμονωμένο, καθώς συνδέεται με εκτεταμένες 
διαδικασίες αποδέσμευσης αγροτεμαχίων, ιδιοκτησιακούς ελέγχους, ενστάσεις επί του 
«monitoring», διασταυρώσεις με το Κτηματολόγιο και διορθώσεις που σχετίζονται με 
εγγραφές του Δημοσίου. 

Ωστόσο, η επίκληση «τεχνικών ζητημάτων» και «διασταυρωτικών ελέγχων» δεν 
μπορεί να δικαιολογεί την παρατεταμένη καθυστέρηση, όταν οι αγρότες καλούνται να 
ανταποκριθούν σε αυξημένο κόστος παραγωγής, χωρίς την απαραίτητη ρευστότητα. 
Οι δυσλειτουργίες του συστήματος και η αδυναμία παροχής σαφούς 
χρονοδιαγράμματος πληρωμών δημιουργούν συνθήκες ανασφάλειας και οικονομικής 
ασφυξίας για τους παραγωγούς. 

Επειδή οι δικαιούχοι παραγωγοί της Βοιωτίας δεν μπορούν να παραμένουν όμηροι 
διοικητικών αστοχιών, 

Επειδή απαιτείται σαφές, δεσμευτικό και διαφανές χρονοδιάγραμμα πληρωμών, 

Επειδή από τα διαθέσιμα στοιχεία προκύπτει ότι το πρόβλημα έχει ευρύτερες 
διαστάσεις, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5023

Ημερομ. Κατάθεσης:

5/5/2026



1. Πόσοι δικαιούχοι της συνδεδεμένης/ειδικής ενίσχυσης βάμβακος και των 
ενισχύσεων άλλων καλλιεργειών στη Βοιωτία δεν έχουν πληρωθεί έως σήμερα 
ή έχουν λάβει μειωμένα ποσά;  

2. Ποιοι είναι οι ακριβείς λόγοι μη πληρωμής ή μερικής πληρωμής των 
συγκεκριμένων παραγωγών και πόσες περιπτώσεις συνδέονται με ζητήματα 
«monitoring», ενστάσεων, ΚΑΕΚ/ΑΤΑΚ ή μη ενσωμάτωσης διορθώσεων;  

3. Πότε ακριβώς θα ολοκληρωθεί η καταβολή της ενίσχυσης βάμβακος και των 
ενισχύσεων άλλων καλλιεργειών για όλους τους δικαιούχους της Βοιωτίας;  

4. Προτίθεται το Υπουργείο να λάβει άμεσα μέτρα ώστε κανένας παραγωγός να 
μη χάσει ενίσχυση εξαιτίας τεχνικών λαθών ή διοικητικών δυσλειτουργιών που 
δεν οφείλονται στον ίδιο;  

Ο ερωτών Βουλευτής 

Γιώργος Β. Μουλκιώτης 

 

 




